

**Milyen idő lesz :
Továbbra is hűvös**

Előfizetési árak :
Egy hónapra 2 pengő
40 fillér, negyedévre
7 pengő. Egyes szám
ára 10 fillér. — Meg-
elenik a kora délutáni
órákban.

BAJAI UJSÁG

**Hirdesse
fürdőszézon-cikkeit**

Szerkesztőség, kiadó-
hivatal: Baja, Zichy
Bódog-tér 8. Telefon:
45. Postacím: Baja,
postafiók 18. Posta-
takptári csekk száma
8336.

XVI. évfolyam 117. szám

POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1934. május 26., szombat

Pénzügyőrök revolveres kalandja a leleplezett bajai zugbormérésben

Esővárók

Egyetlen végtelen tábora ez az ország. A májusi áldás a szomjas, tikkadt földnek nem csupán gazdaérdek Mindenki egyforma szorongással lesi: lesz eső, nem lesz eső, megátztatja már a kiszáradt földet az egyre késő zuhatag, mely minden aranyánál többet ér? Az ég borul. Borul körös-körül, de csatornái nem akarnak megnyitni, hogy lehulljon a földre mindaz az életelixir, amiből kenyér lesz. Az eső visszaadja a gazda verejtékes munkájának értelmét. Megsegíti az országot. Fellendíti a gazdasági életet. Biztosítja a kenyeret és egy esztendőre megkönnyíti a gondokat.

Esőre várunk. A megkésétt májusi esőre, mely ma már itt terpeszkedik felettünk kövér, szürke fellegekben, de hogy néhány cseppjét lehullatta a földre, szükmarkuan tovább megy, szétoszlik-foszlik. S vele szinte a remény is már, hogy megjavulhat termésünk, több lehet a munka gyümölcse, jobban adhatja vissza a föld a beléfectetett pénz és munkaáldozatot. És ebben a nagy szorongásban, hogy mindenki kutató szemekkel kémleli minden reggel az eget, olyan egy, olyan gyönyörűségeen egy tábor az ország, ami mindennél, minden politikai vagy gazdasági szónoklatnál imponálóbban bizonyítja: Magyarország agrárállam. Annyira a földnek és a földből élő nemzet, hogy mikor a gazda esőért imádkozik, vele együtt testvérként az Isten színe elé áll a hivatalnok, a kereskedő, az iparos, mindenki, akinek nem közbömbös, hogy a termés milyen gazdasági esztendőt indít el Péter Pál napja után. És kinek volna közbömbös? Nincs ember ma ezeken a csonka határokon belül, aki ne reszketne aggódva: mi lesz a sorsa az elvetett mag-nak, a szőlőnek, gyümölcsnek. A nagyvárosi embernek,

Magyarország Szerbia elleni panaszát május 30-án tárgyalja a Népszövetség

(Genf, május 15.) A népszövetségi tanács rendkívüli ülését május 30-ikára összehívják. Így a jövő hét szerdáján tárgyalják Magyarország panaszát a szerb határsértések miatt. Ez a napirend harmadik pontja. A szerbek tudvalevőleg mindent elkövettek, hogy a magyar panasz ügyének tárgyalását szeptemberig elhalasszák. A kísérlet azonban meghiúsult: a Népszövetség már most foglalkozik a szerbek borzalmasan gyilkos, állandó határsértéseivel.

Felfüggesztette állásától a belügyminiszter Debrecen tiszti főügyészét

Debrecen, május 25. Csütörtökön érkezett le Debrecen városához Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter leirata, amelyben közli, hogy a vizsgálat során már eddig is több olyan szabálytalanság derült ki, amely már a vizsgálat befejezése előtt szükségessé tesz bizonyos intézkedéseket a város anyagi érdekeinek megóvására.

— Már most is megállapítható — mondja a belügyminiszteri leirat —, hogy a haszonbérletek ügyében

több városi tisztviselő mulasztást követett el; felelősségre vonásuk iránt azonban csak a vizsgálat befejezése után intézkedik a kormány.

Megállapítja azonban a miniszter, hogy Miszti Károly dr. városi tiszti főügyész törvényes kötelességének, a törvényhatóság utasításainak és a szervezési szabály-

rendeletnek többször nem tett

eleget, sőt

súlyos kötelességszegéseket követett el és a városnak anyagi kárt okozott.

Ezért a miniszter elrendelte ellene a fegyelmi eljárást, őt állásától felfüggesztette és a fegyelmi eljárás leolytatásával Szabolcs vármegye közigazgatási bizottságát bízta meg.

Amerika futballcsapata legyőzte Mexikót

Róma, május 25.

Rómában a labdarugó világbajnoki mérkőzések utolsó selejtező mérkőzését csütörtökön játszotta le az Északamerikai Egyesült Államok és Mexikó csapata. Pompos nyári időjárás ellenére csak 10 000 főnyi közönség jelent meg a mérkőzésen. Egyik csapat sem mutatott különösebb képességeket. Az Északamerikai Egyesült Államok csapata 4:2 (2:1) arányban győzött.

Gömbös és Keresztes-Fischer a kormányzónál

Budapest, május 25.

Gömbös Gyula miniszterelnök tegnap délután 12 óra után kihallgatáson jelent meg a kormányzónál. Néhány perccel a miniszterelnök érkezése után Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter is megjelent a kormányzó előtt.

Ujabb szerb gyilkosság a trianoni határon

Monács, május 25.

Még pünkösdkor történt, hogy a szerbektől a megszállott Pélimonostoron ellopták Lengyel István 30 éves budapesti lakót. Azóta egyik helyről a másikra hurcolták a szerencsétlen embert. Szerdán este egy szerb katona a trianoni határ közelébe, Főherceglak határába kísérte Lengyelt és ott agyonlőtte. A kettősirtókások közül többen látták a vérlázító gyilkosságot.

18 angol telivér versenylő égett el Kislétán

Nyiregyháza, május 25.

Geneszy Károly ismert istállótulajdonos szabolcsmegyei, kislétai házában tűz ütött ki. A tűz olyan gyorsan terjedt, hogy az egyik istálló is kigyulladt és abban 18 angol telivér a tűz martaléka lett.

ki egész életét a körengetésben, aszfalton tölti s a szabad természetet legfeljebb hétvégi kirándulásai nyomán ismeri, ma nincs nagyobb gondja, kap-e esőt a gazda földje? A gyárak kattogó gépei, sistergő kazánjai között kormos arcu munkás emberek úgy várják az esőt, mintha saját földjüket perzselné a tikkasztó forráság. Ma min-

denki gazda, mindenkinek van földje, mindenkinek a nagy magyar róna s mindenkinek fáj, hogy az aszály kezd ott aratni, ahol a földműves vetett...

Mikor e sorokat kopogtatjuk az írógépen fejünk felett áthatolhatatlan szürkeségben vándorolnak a felhők. Jönnek-mennek s hogy elsötétik szerkesztőségi helyiségünket,

a bizalom tölt el, talán, talán mire az olvasó kezébe kerül az ujság, a jótékony, várva-várt májusi eső csorogva indul meg. Érezzük az eső szagát a levegőben s bizunk, hogy az áldást küldő Mindenható az utolsó percben, mikor még nem dőlt el az eidei magyar termés sorsa, az ég könnyével telesírja ezt a szomorú magyar földet. U Gy.

Ara: 10 fillér

Véres szerelmi dráma

Szabadka, május 25.

Antunovics József 31 éves szabadkai villanyszerelő mester, aki néhány évvel ezelőtt szabadult ki a mitrovicai fegyházból, ahol 10 évet ült a fiatal Lengyel Anikó meggyilkolásáért, újabb szerelmi gyilkosságot követett el pénteken este Szabadkán. Antunovics kiszabadulása után egy züllött nőt vett el feleségül, akivel jól élt addig, amíg a férj vagyonából tartott. Később sokat veszekedtek, majd különváltak s az asszony Sefcsics Béla pincérral állt össze. Antunovics bosszút esküdött Sefcsics ellen, s pénteken este, amikor felesége lakásáról távozott Sefcsics, egyetlen kezesurással életveszélyesen megsebesítette. Antunovics a véres merénylet után megszökött.

„Románia: azt jelenti, hogy lopni”

Bukarest, május 25.

Romániában nagy az izgalom. Olyan helyről érte komoly bírálat Romániát, ahonnan nem várt. Nagy francia lapok közlik ugyanis Knickerbocker világhírű amerikai újságíró cikkét, amely a román állapotokról szól. A nagy világ lapokban közölt cikkek szerint a romániai viszonyok a leggyalázatosabbak és Knickerbocker megállapítja, hogy Románia fogalma azt jelenti, mint: lopni.

A románokat nagyon bántja ez a cikk, pedig Knickerbocker sok időt töltött Romániában és onnan írta meg tapasztalatait.

— **Háromhónapra ítélték egy házasságszédelgőt.** Ferenc János cipészegéd ellen az ügyészség vádiratot adott ki többrendbeli csalás büntette címén. A vád szerint Ferenc egy éven keresztül hiteltette Szécseny Teréz ismerősét, hogy feleségül veszi, 300 pengőt csalt ki, azután elhagyta. A törvényszék Ferenc Jánost háromhónapi fogházra ítélte.

NYÁRRA

KATTARINKA CIPŐÁRUHÁZ

ajánlja

gyönyörű cipőujdonságait.

Dr. Szabó-Szabovljevits alispán felfüggesztett egy községi pénztárost állásától

A vármegye alispánja felfüggesztette állásától vitéz Biró Lukácsot, Csikéria községi pénztárosát. A csikériai községében már hetek óta folyik a vizsgálat, mert hivatali sikkasztásokat felelték fel s most ennek folyománya volt, hogy a helyzet tisztázásáig felfüggesztették a községi pénz-

tárost. Ugyancsak eljárás indult Fodor Béla községi végrehajtó ellen is, akit hasonló gyanu miatt már régebben felfüggesztettek és aki ellen a bajai kir. ügyészség vádiratot is adott ki. Fodor ügye most van folyamatban a bajai törvényszék előtt.

Ismét halálos áldozata van gyermekáldástól való menekülésnek

Bajára akarták szállítani a 26 éves asszonyt, de utközben meghalt

Szinte alig mulik el nap, hogy valamelyik bácskai községben ne követelné halálos áldozatot a gyermekáldástól való menekülés, melynek háttérében sötéten lapul meg az egykerendszer, mely a Bácskában olyan divatos...

Most legújabbán ismét egy 26 éves anya a halálos

áldozat. *Siratja két kis árva...*

Szabó Jánosné született Rasztik Mária 26 éves borotva asszony, egy ottani fiatal gazda felesége a hét elején hirtelen megbetegedett.

A községi orvos megállapította, hogy Szabóné maga akart beavatkozni a Mindenható rendelkezésébe... Tegnap a fiatalasszony állapota annyira súlyosbodott, hogy az orvos utasítására

be akarták szállítani a bajai kórházba, miután vérmérgezés lépett fel. Erre azonban nem került sor, mert Szabó Jánosné utközben az autóban meghalt.

A bajai ügyészség a temetésre megadta az engedélyt.

Ez a megdöbbentő eset is komoly figyelemre méltó mindazok számára, akik gyarló emberi szándékkal meg akarják masítani azt az isteni rendeltetést, mely számukra kijelöltetett...

Öreg diákok találkozója Bácsalmáson

Bácsalmáson pünkösd vasárnapján tartották meg találkozójukat a bacsalmási öreg diákok.

Az öreg diákok vasárnap délután mindannyian részt vettek szentmisén. Szentmise után a volt diákok a temetőbe mentek s ott elhalt diáktársaik emlékére ünnepeltek meg. A temetői ünnepség beszédét dr. Klingler István orvos mondta mély hatással.

Este bankett volt, a Franits vendéglő termében. Másnap, hétfőn ismét barátságos összejövetelt tartottak.

A találkozózt tulajdonképpen azok részére rendezték, akik 1910—1914 között diákoskodtak Bácsalmáson.

— **Diszoklevelet nyert az országos dalospályázaton egy jánoshalmi tanító.** A Magyar Dalpartoló Bizottság pályázatot írt ki magyar dal és szöveg szerzésre. A pályázaton diszoklevéllel tüntették ki Petres László jánoshalmi általános tanító „Szegény pajtás” című, kurucos hangulatu szerzeményét, amelyet a rádió is be fogtak mutatni.

Kerékpárok,

férfi és női kerékpáralkatrészek



bel- és külföldi kerékpárgummik

állandóan olcsón kaphatók

kedvező részletfizetésre is

KRENEISZ GÉZA vaskereskedésében Baján.

Tekintse meg

Kossuth-utcai butor-mintaraktárunkban modern, szolid és izléses kivitelű

kárpitos áruinkat

Megrendeléseket rajz szerint vállalunk.

Első Bajai Tömörfabutorgyár

POLLÁK JÓZSEF

Bajai futballista balesete Szekszárdon

K Á M Á N Lajos, a BTSE népszerű játékosa a szekszárdi mérkőzésen súlyosan megsérült a kezén. Az orvosok eleinte törést vagy csontrepedést gyanítottak, de a most megéjtett röntgenvizsgálaton kitudt, hogy csak súlyos természetű rándulásról van szó és így a közkezdelt játékos hamarosan visszatérhet a pályára.

ELADÓ

egy nagykapu, ajtók és ablakok a Katolikus Legényegyletben, ahol meg lehet tekinteni. — Érdeklődőknek felvilágosítással szolgál a háztelügyelő

A szerelmes, nős borbély megszöktette imádotját

Vida Lajos hercegszántói borbély, aki alig 22 éves még, de már válótélben van feleségétől, beleszeretett Velin Anasztázia 18 éves hercegszántói hajadonba, egy ottani gazdag özvegyasszony leányába. Meg is kérte a gazdag bunyevác leány kezét, de az anya hallani sem akart a borbélyról. Erre a fiatalok, akik szerették egymást, gondoltak egyet és a borbély megszöktette a leányt a szülői házból. Elvitték azonban a leány összes holmiját is és mintha minden a legnagyobb rendben lett volna, Vida hazavitte szüleihez a szép Anasztáziát. Velinné azonban a csendőrségre sietett és panaszt tett. A leánya azonban kijelentette, hogy őt nem szöktették meg, jószántából követte a borbélyt. Ezekután a nyomozást a csendőrök beszüntették. Hír szerint, ha a törvényszék elválasztja a borbélyt, polgári házasságra lép Velin Anasztáziával.

Egyszerű és diszes

CEMENTLAPOK

legszebb kivitelű

SIREMLÉKEK

tégla, cserép, cementárúk és az összes építő anyagok

legjutányosabb árban

GRUNHUT és TÁRSA

tégla- és cementárugyárban B A J A.
Telefon: 160. sz.

Szemüvegvásárlás bizalom dolga.

Vásároljon komoly szaküzletben

Lázárnál

Pénzügyőrök izgalmas revolveres kalandja egy leleplezett zugbormérésben

Tegnap tárgyalta dr. Linzer Károly törvényszéki bíró I k o t i t y Ferencné sz. Sulyok Ilona öbencei születésű, bajai Szeremlei-u. 70. sz. alatti lakos ügyét, akit kétfoldbeli hatósági közeg elleni erőszak vétségével vádolt a kir. ügyészség.

Kihallgatása során a vádlott elárta, hogy ez évi április 24 én két polgári ruhás pénzügyőr jelent meg lakásán és csempészett bort kerestek. Mikor nem találtak bort, a lakás butorzatát akarták elvinni. Erre ő rájuk zárta a konyha ajtaját és kijelentette, hogy amíg férje haza nem jön, nem enged elvinni semmit.

A tanuként kihallgatott pénzügyőrök, Szinay Zoltán és Keresztes Gyula, elmondták, hogy mikor Ikotityék lakásán megjelentek körülbelül huszan tartózkodtak ott és időgáltak. Jövetelüket észrevéve ellillantak az ivók. Mig, Szinay és Keresztes a

lakásban kutatott a bort után, Ikotity Ferenc fejszével rohant az udvaron Keresztes felé, aki pisztolyával tartotta őt magától távol. Később Ikotity eltávozott hazulról, ekkor rendőrt telefonáltak és a bort a kamrában meg is találták. Amikor a rendőr megjelent, Keresztes bementek a lakásba, hogy az italméréshez használt tárgyakat lefoglalják és elszállítsák. Ekkor Ikotityné rájuk zárta az ajtót és mikor többszöri felszólításra sem nyitotta ki, a kint tartózkodó Szinay Zoltán odarohant az ajtót elálló arszonyhoz és csak erőszakkal tudta onnan ellökni és az ajtót kinyitni.

A többi tanu hasonló értelembe vallott.

Az ügyész változatlanul fenntartotta a vádat. Dr. Linzer bíró kihirdette az ítéletet, mely szerint Ikotity Ferencné 14 napi fogházra ítélte. A vádlott az ítéletben megnyugodott.

7 hónapi börtönre ítélték ifj. Vancsura Endre sütőmester tolvaj alkalmazottját

L a h o s József bécsi születésű bajai lakos többrendbeli lopással és sikkasztással vádoltan állott tegnap dr. Linzer Károly egyes bíró előtt. A vád szerint 1933. augusztus 12-től 1934. április 5-ig ifj. Vancsura Endre sütőnél mint segéd volt alkalmazva és ezen idő alatt kenyeret, kenyérmorzsát lisztet és süteményt lopott. Kenyérkihordás közben pénzt vett fel a vevőktől és ebből 17 pengőt elsikkasztott. 1934. április 28-án a Pécs

melletti Üszögpusztán Móczó Ferencnél egy

kerékpárt lopott el.

A vádlott beismerte bűnösségét és azzal védekezett, hogy heti 4 pengő fizetéséből nem tudott meg-

élni és ezért követte el a bűncselekményeket.

Dr. Linzer bíró kérdésére elmondotta, hogy kóborlása közben április 27-én Pécssett ismerkedett meg Móczó Ferenc vándorló segéddel, aki szintén Baja felé tartott. Együtt indultak utnak és másnap

Üszögpusztán lopta el Móczó kerékpárját, amíg az aludt.

Bajára érve május 1-én Osztheimer Pál mechanikushoz vitte a kerékpárt, aki azt másnap el is adta Kátz István kőművessegédnek.

A kihallgatott tanuk a vádlott terhére vallottak. Osztheimer Pál mechanikus elmondta, hogy Lahos két tanuval aláírt irással igazolta, hogy a kerékpárhoz vásárlás útján jutott, mire a vádlott bevallotta, hogy azt az irást ő maga hamisította.

Ifj. Vancsura Endre sütőmester elárta, hogy ő

többször rájött Lahos apróbb lopásaira, de megbocsátott neki, mert fogadkozott, hogy megjavul

és felajánlotta, hogy az ellopott áruk értékét ledolgozza. Csak április 5-én bocsátotta el és tett feljelentést Lahos ellen, amikor észrevette, hogy Lahos nem számol el az inkasszált pénzekkel.

Rövid szünet után dr. Linzer bíró kihirdette az ítéletet, mely szerint

Lahos József sűtősegédet 7 havi börtönre ítélte.

Az ítélet jogerős.

SAJÁT GYÁRTMANYU

jégszekrények,
ételszekrények,
ételborítók

olcsón

U T R Y-nál kaphatók

Erzsébet kir. u. 38. Telefon 280.

— Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a has állandó duftadsága és a rekeszizom gyakori feltolódása, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűvíz, kisebb adagokba elosztva, naponta többször bevéve, hathatós segítséget nyújt.

Nem szelektív a rádiója, vagy nem hoz eléggé állomást?

Hozza el és olcsón átépítjük Band-pass vagy szupervevőre! Schlagger és Kaiser mérnök Gr. Zichy Bódog-tér 3. — Telefon: 190.

Tempó Kuli!

Irták:
dr. Ujpéteri Elemér és Kemény Zoltán

(1)

I.
Szeptember végét irunk. A szélsőséges időjárás megegyezően megpróbálja visszavarázsolni az eltűnt nyarat. A napsugarak ugyan már ferdén esnek, de mégis mosolyt fakasztanak. Az ég egészen kék és a kis városka a Duna mellett, a világot sem siető lakóival, pipázó fiakkal, zörgő parasztkocsijaival mintha egy egészen külön világban élne. Zegzugos utcái, régi háza, rossz kövezete a múlt fogait mutatják, közepéből szimmetrikusan emelkedik ki a nagytemplom toronyja és mindjárt mellette ágaskodik a gimnázium egyemeletes épülete. A hely, ahol történetünk kezdődik.

Bizony a gimnáziumot a legnagyobb vártoronyi lokálpatrióták sem merték volna szépségnek nevezni. Falai valami száraz szürkére voltak meszelve, ablakai sarkában a pedellus minden igyekezete ellenére tanyát vert egy-egy pók, mogorva, nehéz kapuja inkább feyházra, mint iskolára emlékeztetett. A falakról mindenhol hullott a vakolat, sőt nem egy helyen kiéktelenkedett a téglák is.

De külseje semmit sem vont el a nimbuszból, mely övezte. Ez az ódon épület fogalom volt a városban és környékén. Régebben papok tanítottak benne, ma már az állam kezeli és civil professzorok öntik a tudományt a nebulók fejébe. A vártoronyi intelligencia legnagyobb részt itt végzett. Az apák helyét fiaik foglalták el a régi padban és így lassan generációk multán a közös emlékek legendás tanárokról és legendás diákokról egyetlen mély szeretetté kovácsolódtak az Alma Mater iránt.

Belül sem volt látnivaló. Tégla-lapalaku épület, körülfutó folyosóval, a földszinten a felső, az emeleten az alsó osztályok, a folyosón végig képek a régiség és művészettörténelem illusztrálására, egy nem épen nagynak nevezhető udvar közepén, direkt bejárattal a tornaterembe, az udvar sarkában egy nagy csengő, ez minden.

Éppen tízperc van. A diákok apraja-nagyja kinn nyúzsog a szép időben. Az alsósok hancuroznak, fogócskát játszanak, a hetesek egy csomóba verődve a fizikaóra lehetőségeit latolgatják, egy-két szorgalmasabb ember könyvvel a kezében fontoskodva sétál ide-oda. Megegyezően vagy először átfutja a leckét.

Csengatnek. Sorakozó, az osztályok bevonulnak. Csak a nyolcadik osztály larmázik tovább. Nekik tornaórájuk lesz. Egyik részük az öltözőben van már, a többiek Váradi Kuli állják körül:

— Hát szóval Kuli, szólsz az öregnek!

(Folyt. köv.)

Közgazdaság

Három hét alatt 3 pengővel emelkedett a buza ára

A gabonapiacra tovább javultak az árak. Az áruhiány egyre erősebben érezhető és mindjobban emelkedő ártolyamokban jut kifejezésre. Prima alsótiszta búzáért ma már igen könnyen 13 pengő volt elérhető budapesti paritásban,

zabért 12.50, takarmányárpáért 12, korpáért 9.75 pengőt fizettek. A gabonaárak emelkedése megszilárdította a lisztpiac irányzatát is. Három héttel ezelőtt, május 4 én 9.30 volt a júniusi buza, ma pedig 12.30—13 pengő az ára.

URÁNIA

Máj. 26-27, szombat, vasárnap

Csak 16 éven felülieknek!

A ZÖLD MÉREG

Gyilkosság az állatkertben
Rendkívül izgalmas dzsungelfilm 12 felv.-ban.

Főszerepben:

LIONEL ATTWILL

Kulturfilm és hirdató kiegészítés.

Nem kell Önnek
Pestre menni,
Ottan szemüveget
venni.
Menjen Majtinszky-
hoz Baján,
Ott jó szemüveget
talál.

**Vásároljunk
szaküzletben!!**

Munkát keres?

Ingyen közöljük apróhirdetését a Bajai Ujságban, ha két szelvényt beküld.

**Tennisz, week-end,
futball-cikkek.**

**kerékpárok
98 pengőtől**

Horváth Vilmos

Vörösmarty-u. 1

Figyeljen a minőségre!

Semmit ne vegyen.

amíg a Bajai Ujság hirdetése
utján nem kap árajánlatot.

SZEZON CIKKEINK

Nyugágy, vászonhuzattal, táboriszék, vászonhuzattal, táboriágy, sodronyfonattal, karos táboriszék, vászonhuzattal, öszecsukós kertiszék, asztal, angol vesszőzsölyve, pad, asztal, gyermek sportkocsi, tavaszi, nyári játékok

UTRY PÁL FIAI

Erzsébet kir-u 38. Telefon: 280.

A Magyar Könyv Napja június 3—6

Az összes könyvnap kiadványok kaphatók Baján az **Uj Életben**.

Igy irunk helyesen . . .	P 1-70
Mécs László: Legszebb versei . . .	P 3-40
Ady: Összes versei . . .	P 4—
Jókai: Aranyember . . .	P 2-60
Rákosi: Elnémult harangok . . .	P 2—
Szász Károly: A világlódalom nagy époszai . . .	P 6—
Papp Jenő: Mai Magyarország erkölcsi . . .	P 3—
Babits: Az európai irodalom története . . .	P 3-20
Donald: Trianon . . .	P—80
Ráth-Végh: Magyar kuriózumok . . .	P 5-40
Gulácsy: Fekete völgyek . . .	P 5—
Lyka: Kis könyv a művészetéről . . .	P 3—
Cholnoky: Kárpátoktól az Adriáig . . .	P 4-80
Sik Sándor: István király . . .	P 1-40
Sebők: Ut világrészen keresztül . . .	P 3—
Madách: Az ember tragédiája . . .	P—90
Dr. Dénes: A ma gyermeke . . .	P 4-20
Kós K.: Az országépítő . . .	P 4-80
Molnár: Pál utcai fiúk . . .	P 2—
Donátsy: Buda hőse . . .	P 3-80

Vételkényszer nélkül
tekintse meg nagy könyvraktárunkat!!

Uj Élet nyomda rt.

Uránia mozipalota.

RÁDIÓ

Május 25-én.

16 XVI. Lajos és II. Rákóczi Ferenc. Nyíri László előadása. — 16.30 A Debreceni Hét és a Tiszántuli Vásár. Radó Rezső dr. előadása. — 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17. Bársony Dóra énekel zongorakísérettel. — 17.30 Gyorsírotanfolyam. — 18 Sportközlemények. — 18.15 Győri trió — 19.30 Rómában történt. Szentmihályiné Szabó Mária elbeszélése. — 20 Hanglemek. — 20.30 A Rádió külügyi negyedórása. — 20.45 Színműelőadás a Sudióból. „Primrose kisasszony.” Színmű 3 felvonásban. — 22.15 Hírek, időjárásjelentés. — 22.30 Veres Lajos és cigányzenekara muzsikál, Kalmár Pál énekel. — 23.15 Heimlich Lajos zongorázik.

Május 24-én

6.45 Torna. Utána hanglemek. — 9.45 Hírek. — 10.00 D. Dosztojevszkij. — 2. Néhány szabadidő játék kisdíjaknak. Felővasás. Közben Hanglemek. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12 Déli harangszó. — 12.05 Az egyetemi énekkarok szólókvartettje. — 12.30 Hírek. 13.20 Pontos időjelzés, időjárás és vízjelzőjelentés. — 13.30 A Mária Terézia 1. honvédgyalog ezred zenekara. — 14.40 Hírek, élelmiszer, piaci árak, árfolyamhírek.

HIREK SPORT UJSÁG

Május
26
Szombat
Fülöp

Éjjeli szolgálat tartanak:

Reggel fel 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a

Gyarmati Emil és dr. Makray László gyógyszerterasz.

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti ma délben 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára:

Északkeleti, keleti légáramlás, változó felhőzet, kisebb esők, a hőmérséklet lényegesen nem változik.

Budapestben ma délben +15, Baján ma reggel +12.4, délben +15.2 fok volt a hőmérséklet.

— **Az Urak kongregációja** pénteken délután, a májusi ájtatosság után, fél 7 órakor gyűlést tart.

— **A hajósi bucsu.** A hajósi zarandoklat impozáns méretű volt. A zarandokok egyrésze elmúlt szombaton és vasárnap gyalog, másrésze gépjárművel tette meg az utat. A bucsujárás befejezéséül hatalmas gyertyás körmenetet rendeztek. A bucsu szépségét nagyban fokozta a szabadban rendezett színelőadás és népies játékok.

— **A pécsi Máv üzletigazgató Baján.** Seidl József miniszteri osztálytanácsos, a Máv pécsi üzletvezetőségének igazgatója tegnapelőtt este Bátaszékről Bajára érkezett. Ennek az utnak semmi más célja nem volt, mint hogy az üzletigazgató hivatalos ügyben Bátaszéken jart s ott nem találtak megfelelő éjjeli szállást, az éjszakai Baján töltötte. Tegnap reggel Seidl igazgató titkára kíséretében Dombóvárra utazott. Mint értesülünk a pécsi üzletigazgató a jövő hónap elején Bajára jön, ahol tisztelgő látogatásokat tesz és megejti a szokásos vonalbejárást.

— **Hivatalvizsgálat.** Dr. László Sándor törvényszéki tanácselnök, a bajai törvényszéki kirendeltség vezetője a bajai járásbírószágon megtartotta a szokásos hivatalvizsgálatot, melynek során mindent a legnagyobb rendben talált.

— **Latinovits János a máltai lovagrendben.** A kormányzó megengedte, hogy Latinovits János bácskai felsőházi tag, földbirtokos a szuverén máltai lovagrendbe fogadalmassal lovaggá történt felvétele alkalmából adományozott lovagrendi jelvényeket ellogadjon és viselje.

— **Baleset.** Tarkó János bajai kovácssegéd munkaközben egy tüzes vasdarabtól lábán megégett. A balesetért senkit sem terhel felelősség.

Az Egyiptom ellen kiálló magyar válogatott csapat

Nápoly, május 25.

Szerdán délután úgy a magyar, mint az egyiptomi válogatott labdarugócsapatok tréninget tartottak a futball világbajnokságra.

A tréning után Nádas Ödön országos kapitány összeállította az Egyiptom ellen kiálló magyar csapatot a következőképpen:

Háda — Futó, Sternberg — Palotás, Szűcs, Lázár — Markos, Vince, Teleki, Toldi, P. Szabó.

Trenirozott ma az egyiptomi csapat is és megállapítható volt, hogy az egyiptomi csapat tagjai valamennyien kitűnő atléták és nagyszerű futók.

A magyar válogatott csapat több kétkapus tréninget nem tart, hanem csak kondíciótréningeket egészen a vasárnapi mérkőzésig, melyet Barlassima olasz bíró vezet.

A világbajnoki torna első fordulójának ellenfelei a következők:

Firenzében német-belga, Bolognában argentinai-svéd, Triesztben cseh-román, Milánóban hollandi-svájci, Rómában olasz az amerikai csapat ellen, Genovában brazil-spanyol, Torinóban osztrák-francia és Nápolyban magyar-egyiptomi.

A szekszárdi kudarcok után

Már az is kellemetlen szájzajt okozott, hogy a Tolnai SE ellen néhány héttel ezelőtt a BSE—Bácska kombinált csapatát állították ki, mert a bajai futball lebecsülését láttuk abban, hogy egy klubcsapat ellen válogatott izű gárdát vonultassunk fel. Az ilyen győzelemnek nincs értéke, de a vereség helyrehozhatatlan csorbát üt a sporttekintélyen. A bajai szövetségi kapitány azonban tovább ment, a bajai mérkőzés után rögtön felszámolta a bajai válogatottat Szekszárdnak. Pedig mindenkinek csömöre volt a szekszárdi találkozótól, csak dr. Henerary szövetségi kapitánynak nem. Őn, nem az a néhány vereség okozta a játékosokban a kedvetlenséget, hanem a mellékkörülmények. Az utóbbi időkben csaknem minden esetben lábtöréssel végződött a TSE—Baja mérkőzés. Nem tévedésből írjuk így: TSE—Baja, mert Szekszárdnak egy csapata van, így a „Nemzeti Sport” helyesen közli ilyen formában az eredményt, a látszat az, hogy a Tolnai SE, a szekszárdi klubcsapat legyőzte Baja válogatottat.

És a szövetségi kapitány nyugodtan veszi tudomásul ezeket, sőt talán jövő héten újra Szekszárd lesz Baja ellenfele. Nem szabad elfelejteni azt sem, hogy a szövetségi kapitány mindenütt hirdette, hogy a múlt év legnagyobb kánikulájában rendezett és a bajai válogatott vereségével végződött mérkőzésért revansra szomjazik. Sőt azzal is hitegette az egyesületeket, hogy nem szekszárdi bíró fogja vezetni a mérkőzést, mert úgy állapodott meg a TSE-vel. Ennek ellenére is Móder szekszárdi bíró volt a mérkőzés vezetője, ami meg is magyarázza, hogy az 5-6 tartalékkal

kiálló válogatott vereséget szenvedett. Mindezek ellenére is a felelősség az ilyen esetekért a szövetségi kapitányt terheli. Baja futballja nem azért éledt újra, hogy azt kitegyük a szekszárdi kudarcoknak. Dr. H.

— **x Szekszárdon** a Tolnamegyei SE vasárnap vendégül látja a Bajai SE ökölvívó csapatát. A versenyre számos bajai szurkoló is átutazik a filléres gyorsal. Jegyelővétel a Menetjegyirodában eszközölhető.

— **x Fehér Jenő** műszaki főtanácsos vizitelepén tartja nyári tréningjeit és kisebb versenyeket a Bajai SE ökölvívószakosztálya, minden kedd, szerda és péntek este fél 8 órai kezdettel.

— **x Nagykun—kiskunviadal.** A Nagykun—Kiskunviadal szeptember 8 és 9 ikén lesz Kiskunhalason, ahol a sportegyletek már most nagy előkészületeket tesznek kunsági sport nagy seregszemléjére.

Húroztassa tenniszütőjét

SZABÓ GÉZA puskaműves és mechanikus

mesternél

Uj ütők raktáron!

— **Leendő anyáknak** kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy bélműködésük rendszerben legyen, ami legegyszerűbben a régióta közismert természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használatával — reggel éhgyomorral egy fél pohárral — érhető el.

— **Táborozás.** A bajai egyetemi és főiskolai hallgatók „Bácska” vegyes törzse pénteken, 25-én rendez táborozást a Polgári Kaszinó emeleti dísztermében. A táborozáson dr. Gálli Lajos ügyvéd „Magyarok eredete és őshazája, székelyek eredete” címmel tart előadást, melyre a kaszinói és egyesületi tagokat tisztelettel meghívja a rendezőség.

— **Holnap este: zeneiskolai növendék hangverseny.** A Liszt Ferenc Kör zeneiskolájának 36 növendéke holnap, szombaton este tartja vizsgahangversenyét a Nemzeti koncerttermében. A hangverseny este pontosan fél 8 órakor kezdődik.

— **Május 27-én utcai gyűjtés lesz Baján a hősi sírok gondozására.** Május utolsó vasárnapját a magyar nemzet a hősök emlékeztetének szentelte és ezen a napon mindenütt az országban ünnepélyeket tartanak. Ez évben május 27 lesz a világháború hősi halottainak az emléknapja. Mint ahogy azt már megtartuk, ezen a napon a délelőtti órákban istentiszteleteket tartanak valamennyi felekezet templomában, délután 7-kor pedig nagyszabású emlékünnepele lesz a Déri-kertben. Május 27-én, vasárnap utcai gyűjtés is lesz a hősi sírok jókarban tartásának költségeire. A gyűjtés eredményéről hivatalos tájékoztatást adnak ki.

— **Üngyilkos téglagyáros.** Rosenthal Ernő 54 éves mohácsi téglagyáros, téglagyárának egyik szárítóhelyiségében fölbőlte magát és meghalt. Tettének okát nem tudják.

— **Intézkedések a Bácskában a kolumbácsi légy ellen.** Torontál, Csanád és Aradmegye határán kolumbácsi legyet láttak. Dr. Szabó-Szabovljevics Dusán alispán erre való tekintettel utasította a főszoigabírói hivatalokat, hogy az esetleges légyveszedelem elhárítására szükséges óvintézkedéseket tegyék meg s azonnal jelentsek, ha valamelyik községben ezek a veszedelmes legyek megjeleennek.

— **Kerékpár különlegességek** megérkeztek Horváth Vilmos kerékpár-szaküzletébe (Vörösmarty u. 1.) Csak szaküzletben vásároljon!

— **A reklám a világ jólétének kulcsa.** A reklám termelés- és forgalomfokozó. Termelésfokozó, jólétet okozó. A reklám a munka éneke. Es a munka érdeke.

— **Még költözökös előtt féregmentesítse lakását!** Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök **cyánozó vállalata** Baja, Czirtusz F. u. 12. Lakásvizsgálatot megbizva: Liszka és Hideg szobafestők Baja, Katona J. u. 35. A lakásvizsgálat díjtalan.

— **Ne pazaroljon el semmit** potom arert, hanem először hirdessen a Bajai Ujságban.

Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér, minden következő sor 10 fillér.

Ingyen apróhirdetések! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetők két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

Egy szép **lakás** mellékhelyiségekkel magányos nőnek vagy gyermektelen házaspárnak **kiadó**. Rókus u. 27/a.

Szépen kottázó egyént több kotta lemásolására keresek. Címet és mintát a kiadóba kérek „Hangjegy” jellegére.

Biedermeier asztali megvételre keresek Prohászka-utca 2 sz. Kárpitos üzlet.

Kiadó kisebb, nagyobb **butorozott szoba** teljes ellátással (rövid időre is) özv. Szabó Lajosnál, Kossuth Lajos u. 21.

Egy majdnem új **zongoraszék** egész olcsón eladó. Szabó Lajos puszkaműves mesternél, Erzsébet királyné utca 13

Baján a belváros területén jömenetelű, kereskedőnek megélhetést nyújtó **élelmi és fűszerüzlet** teljes berendezéssel, pince, fűszekkamrával és a szükséges lakással családi okok miatt **bérbeadó** és bármikor átvehető. Cím a kiadóban.

Eladó vagy bérbeadó Baján Török-utca 16 sz. alatti kis **ipartelepem**, mely 300 négyszögöl területű, vasuti rakterület mellett van. Motoros üzemű. Paprika őrlésre, darálásra, valamint tűzifa aprításra és eladásra kelően berendezve, továbbá 25—30 drb. sertés hizlalásra jól ellátott állal van ellátva. Ezekon kívül van van egy szoba-konyhás lakás. Bővebben a tulajdonosnál: Szent László-utca 32 sz. alatt Moskovits Mórna.

Kézpénzvételre **keresek** jó kivitelű 2 komplett hálószoba és 1 komplett uriszoba **butort**. Ajánlatot leadni kérem: Fischer Pál r. t. divatüzletben.

— — — Itt levágandó! — — —

BAJAI UJSÁG
Ingyen apróhirdetési utalvány
5 szelvény ellenében
ingyen közlünk egy apróhirdetést
Érvényes 1934. június 10-ig.
Üzleti hirdetésre nem használható.

Jó fehér bor eladó. Cím a kiadóban.

2 drb. vaskaros **kertipad eladó.** Cím a kiadóban.

Német nevelőnő jobb családnál gyermek mellé **állást keres.** Cím a kiadóhivatalban.

Egy új két személyes, guruló üléses **csónak** jutányos áron eladó. Megtekinthető Parti utca 20 sz. alatt.

Eladó a Haynald utca 2 sz. alatt, a volt Gondviselés temetk. vállalat üzlethelyiségében kirakat berendezés és galéria. Értekezni ugyanott Jurátovics Ferenc szobamesternél.

Adómentes, 3—4 szobás mellékhelyiséggel rendelkező családi házat keresek készpénz megvételre. Cimeket e lap kiadóhivatalába kérek.

Jó bizonyítvánnyal rendelkező, megbízható, szakképzett **csapos** a nyári szezonra állást keres. Cím a kiadóban.

Házigazdám beköltözése miatt augusztus 1-ére **3—4 szobás,** egészséges, modern lakást keresek. Chobodiczky Alajos tanár Haynald u. 3.

Alkalmazottat keres?

Ingyen közli apróhirdetését a BAJAI UJSÁG.

Pécsi abszolult középiskolai **tanárjelölt** lányok, fiúk mellé elmenne **nevelőnek** nyaralás ellenében. Vidékre is. Szives pártfogást kér. Cím: Pécs, Erzsébet egyetemi Mensa. „A célért” jellegére.

Kiadó hetven év óta fennálló fodrászüzlethelyiség, irodának, üzletnek elsőrendű hely. Baja, Matyás király tér 7. Nagy Péter házában.

Eladó épületfa. Széchenyi utca 2 sz. alatt épületfa, deszka, ajtó és cserép olcsó áron eladó. Ugyanott hazhelyek eladók.

9×12-es **fényképező-gép** és 200 tojásos, melegvívűtűtes eisórangu gyártmányu **keltető-gép** igen olcsón eladó. Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban.

Bugyáki Imréné kifőzdéjét a Mészáros Lázár-utca 29. szám alól Petőfi Sándor utca 50. szám alá helyezte át.

Egyszerű és finom levélpapírok óriási választékban az Új Élet könyv és papírkereskedésében olcsó árakon.

A Bajai Ujság kis menetrendje

Érvényes 1934. május 15-től.

Érkezés óra perc	Honnan?	Indulás		Hová?
		óra	perc	
7 09	Gara	4	40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5	19	Gara
7 32	Hercegszántó	5	20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5	31	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8	00	Ujdombovár, Sárbogárd, Bpest
		10	11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest
13 25	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	9	50	Bátaszék Pécs
13 48	Bpest, Kiskunhalas, Bácsalmás	14	03	Bátaszék, Ujdombovár
14 33	Ujdombovár	14	43	Hercegszántó
16 52	Pécs, Bátaszék	14	48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
18 03	Gara	15	05	Gara
18 27	Hercegszántó	15	55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
18 42	Bpest, Kiskunhalas			
20 26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19	02	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21 44	Bpest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csikéria	20	43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárbogárd	21	59	Bátaszék, Ujdombovár, Bpest

FASOR SZANATORIUM

Budapest VII., Vilma királynő-ut 9. Tel: 31-5-26.

Sebészet, belgyógyászat, szülészet, nőgyógyászat, idegosztály. Olcsóbb mint bármely klinika vagy közkötház különszobája.

Napi ellátási díj 10 P-től.

Kórházi pauszálarak idegbetegek esetében, továbbá szülésekrél.

Nyomatott az „ÚJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján.

Kézbesítést, pénzbeszedést déli-eltire biztosítékkal vállal intelligens kerékpárral rendelkező fiatalember. Választ „Becsületes” jellegére a kiadóhivatalba kér.

1 drb. Unikum fürdőszoba **gáz-kályha**, mely fűt is, alig használt nikkeltussal, olcsón **eladó**. Cím a kiadóhivatalban. 115. sz. alatt.

Butorozott szobát, lakást gyorsan és jól kiad illetőleg talál, ha felad egy apróhirdetést a BAJAI UJSÁG-ba.

Tenniszoktatás. Szakavatott, régi, amatőr játékos tenniszoktatást és gyakorlást vállal. Jelentkezések este 7—8 óráig Szent Antal-utca 3. szám alatt. Minthogy a pályák oktatás céljára csak korlátozott időben állnak rendelkezésre, ajánlatos minél előbb jelentkezni.

Házat legkönnyebben eladhat vagy vehet, ha meghirdeti a BAJAI UJSÁG apróhirdetési között.

Kiadó egy 2 utcai szobából álló **butorozott lakás**, egymásba nyíló komplett háló és ebédlő, előszobás külön bejárattal, Szt. László-u. 32 sz. alatt.

Fővárosi nagy iparvállalat keres részletügynököket

Baján és a környéken. Jelentkezés: Baja, Széchenyi utca 14 sz. Ugyanott egy fiatal ügyes **mechanikus felvétetik.**

Legszebb ajándék:

A KÖNYV

Nagy választék szépirodalmi művekben, ifjúsági, mese és képes - könyvekben.

az „ÚJ ÉLET” R-T könyvkereskedésében

BAJAI UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Új Élet nyomda R.-T. Baja. Felelős szerkesztő és felelős kiadó **Dr. Rusztek Károly**

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.